Урок по теме: Работа и мощность электрического тока.

Цели урока:

	1
	образовательная
	· повторить ранее изученный материал;

· познакомить учащихся с понятиями: работа и мощность электрического тока;

· закрепить полученные знания;

· научить экспериментально определять работу и мощность электрического тока.

	2
	развивающая
	· развивать творческую самостоятельность и аналитическое мышление;

· развивать интерес к физике — как к практической науке

	3
	воспитательная
	· воспитывать аккуратность при выполнении практических заданий, при составлении опорного конспекта;

· воспитывать любознательность у учащихся.


Оборудование для демонстрационного эксперимента: 
источник тока, ключ, демонстрационный амперметр, демонстрационный вольтметр, лампа, соединительные провода, реостат.
Оборудование для практической работы:

 источник тока, ключ, амперметр, вольтметр, лампочка, соединительные провода.

Оборудование для урока: 

компьютеры, мультипроектор, интерактивная доска. 

Валеология: частая смена видов деятельности

Условные обозначения:

· - нажать левую кнопку мышки (смена кадра на слайде)
Ход урока.
Слайд №2
У К. Паустовского есть рассказ «Подарок», где приводится такой разговор деда с мальчиком; «Нам, старым людям, способнее думать, что к чему на земле притёсано и какое имеет объяснение. Ты мне про лесничего не говори. Лесничий — мужик хитрый. Он, когда в Москве жил, то, говорят, на электрическом токе пищу себе готовил. Может это быть или нет?

- Может, - ответил мальчик.

- Может, может,- передразнил его дед. — А ты этот электрический ток видал? Как же ты его видал, когда он видимости не имеет, вроде как воздух?»

· «Черный ящик» в класс! Слайд с музыкальным сопровождением  (Музыка, которая сопровождает вынос черного ящика в КВН.  Ее можно найти в Интернете -Games Last Ra-ta-ta)

Есть ли электрический ток в цепи?

· В каком случае можно с уверенностью сказать, что в цепи есть электрический ток?

Слайд №3
Какие действия электрического тока вы знаете? (Выделенные предложения относятся к следующему слайду. Сначала отвечают дети, потом просмотр) 

Я еще не устала удивляться

Чудесам, что есть на земле,-

Телевизору, голосу раций,

Вентилятору на столе,

Как придумать могли такое,

Что пластинка песню поет,

Что на кнопку нажмешь рукою — 

И средь ночи день настает?

Я вверяю себя трамваю,

Я гляжу на экран кино.

Эту технику понимая,

Изумляюсь ей все равно.

Ток по проволоке струится,

Спутник ходит по небесам!..

Человеку стоит дивиться

Человеческим чудесам.                        В. Шефнер «Техника» 
Во всех этих случаях электрический ток… совершает работу.

А может, кто-то догадался: какая сегодня у нас будет тема урока?

· Сколько полезной работы совершает ток! Что же такое -  «работа электрического тока»?  От чего она зависит? 
А, давайте, попробуем добраться до истины вместе! 
Слайд №4
Повторим ранее изученный материал.

Расскажите о строении металлических проводников. 

· Что называют электрическим током?

Что  называют электрическим током в металлах?

Какие условия должны выполняться, чтобы в проводнике протекал электрический ток?

· Какой простейший опыт мы могли бы  провести, чтобы продемонстрировать  работу электрического тока? Выслушать ответы детей.
 Демонстрационный эксперимент. 

 Как доказать, что  электрический ток совершает работу?
Слайд №5
Какой буквой в механике мы обозначали работу?

Какие опыты мы можем провести, чтобы определить от каких величин зависит работа тока? Выслушать ответы детей.
Демонстрационный эксперимент.

Используем функцию «Захват»  интерактивной  доски. 

Подводим итог этого этапа урока
Слайд №6
Формулирование выводов по эксперименту. Запись формулы.
Задание на внимание. Кто в данной формуле найдет еще о «зашифрованные» формулы?

Как в механике мы называли данную величину?

Слайд №7
Назвать единицы  измерения величин. Используем функцию «Лупа»  интерактивной  доски. Запись в тетради и проговаривание вслух формул. 
Слайд №8
Как экспериментально можно определить мощность и работу электрического тока? Какие приборы необходимы?  Предложения детей. Техника безопасности, правила включения приборов.

Практическая работа. В тетради: тема работы, схема, вычисления физических величин
 Используем функцию «Секундомер»  интерактивной  доски.

Проверяем свою работу. 

· Пример выполнения практической работы на доске.
Слайд №9
Мы все являемся потребителями электрической энергии. А как дома учитывается работа электрического тока?  
· Вспомним формулу для определения работы электрического тока.
Какие приборы нам необходимы для определения работы электрического тока?

· Потребление электрической энергии в каждом доме контролируется при помощи специального счетчика электрической энергии. Этот прибор включен в общую часть электрической цепи квартиры. Поэтому через него течет весь ток, который потребляется электроприборами.

Слайд №10
Вспомним формулу для определения мощности электрического тока. 
· Какие приборы нам необходимы для определения мощности электрического тока?

Подводим итог этого этапа урока
Слайд №11
Современную цивилизацию невозможно представить без потребления электрической энергии, т.к. она легко превращается в другие виды энергии. При пользовании электроприборами нужно соблюдать правила техники безопасности и правила эксплуатации прибора.

Эти правила изложены в паспорте прибора. Давайте, рассмотрим, какую информацию содержит паспорт:

· в сетях с каким напряжением можно использовать;

· мощность прибора и т.д.
Слайд №12
 Электрическая энергия не дается даром. Для ее производства работают многочисленные электростанции. В их топках сгорает ценное топливо, запасы которого очень медленно возобновляются или не возобновляются вообще. Вот почему так важно беречь электроэнергию и не тратить ее впустую. Ученые и инженеры создают электроприборы нового поколения с малым потреблением электроэнергии, изобретают энергосберегающие производственные технологии. И вы можете внести свою лепту в это важное дело, нужно только бережно и в соответствии с правилами пользоваться электрическими помощниками.

Используем функцию «Захват»  интерактивной  доски. Первую строку таблицы заполняем вместе для утюга, изображенного ранее на слайде. 
Слайд №13-15
Это интересно! Как электрический ток работает в подводном мире.
Слайд №16
Задание на дом. 

1. §50, §51
2. Вместе с родителями заполнить таблицу (снимать показания с выключенных приборов).
3. По желанию подобрать материал по теме в бюллетень
«Только в физике соль…»  (переход по гиперссылке)
   Рефлексия. 
Давайте, проверим, хорошо ли вы усвоили новый материал  и на что надо будет обратить особое внимание при подготовке к следующему уроку. Пересаживаемся к компьютерам. После нажатия кнопки с правильным ответом дождитесь, чтобы компьютер отметил ваш выбор (идет задержка на 1 секунду). Оценки будут выставляться по желанию. 

   Работа создана с помощью шаблона «Тестирование в MS PowerPoint» (его можно найти по адресу - http://www.rosinka.vrn.ru/pp/). Вопросы для проверки усвоения знаний взяты только базового уровня.                                                            
Оцениваем совместную работу на уроке, обсуждаем, что получилось на уроке хорошо и на что следует обратить внимание в следующий раз.
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